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PRESIDENTA 
 

Elección 
 

INDUSTRIAS DEL RUBRO VESTIMENTA 
 

Se establece que deberán contar con prendas de vestir en todos los talles 
 que correspondan a las características antropométricas  

 de la población masculina y femenina 
 

LEY DE INCENTIVO A LA AMPLIACIÓN DE OFERTA DE TALLES 
 

Proyecto sustitutivo aprobado por la Comisión 
 
 

Versión taquigráfica de la reunión realizada 
el día 12 de marzo de 2024 

 
(Sin corregir) 

 
Preside: Señora Representante Claudia Hugo. 

 
Miembros: Señoras Representantes Gabriela Barreiro, Laura Burgoa, Bettiana Díaz 

Rey y María Eugenia Roselló y señores Representantes Walter Cervini, 
José Quintín Olano y Martín Sodano. 
 

Secretario: Señor Francisco J. Ortiz. 
 

Prosecretario: Señor Carlos Curbelo. 
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SEÑOR SECRETARIO.- Está abierto el acto. 

De acuerdo con el artículo 123 del Reglamento de la Cámara de Representantes, 
corresponde elegir a un presidente. 

SEÑORA REPRESENTANTE BARREIRO.- Nosotros, como bancada del Frente 
Amplio, proponemos a nuestra compañera diputada Claudia Hugo para ocupar la 
Presidencia de la Comisión. 

SEÑOR SECRETARIO.- Se va a votar la propuesta de la señora diputada Barreiro. 

(Se vota) 

——Seis en siete: AFIRMATIVA. 

Ha sido electa la señora representante Claudia Hugo, a quien se le invita a ocupar 
su lugar. 

(Ocupa la Presidencia la señora representante Claudia Hugo) 

SEÑORA PRESIDENTA.- Habiendo número, está abierta la reunión. 

Corresponde considerar el segundo punto del orden del día: "Vicepresidencia. 
Elección". 

(Diálogos) 

SEÑOR REPRESENTANTE CERVINI.- Presidenta, bienvenida a este rol que le toca 
desempeñar en el último año de este período. 

Con respecto a la elección del vicepresidente, mociono dejar el punto pendiente en 
el orden del día. 

SEÑORA PRESIDENTA.- Se va a votar la moción del señor representante Cervini. 

(Se vota) 

——Siete por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad. 

(Se suspende la toma de la versión taquigráfica) 

SEÑOR REPRESENTANTE CERVINI.- Mociono incluir en el orden del día el 
tratamiento del proyecto de ley relativo a los talles, proveniente del plenario. 

SEÑORA PRESIDENTA.- Se va a votar la moción del señor representante Cervini. 

(Se vota) 

——Siete por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad. 

(Se suspende la toma de la versión taquigráfica) 

——Recién se repartió el texto sustitutivo del proyecto denominado "Industrias del 
rubro vestimenta", que consta en la Carpeta Nº 826/16 y que volvió de la Cámara de 
Representantes. El proyecto sustitutivo se llama "Ley de incentivo a la ampliación de 
oferta de talles". 

Si hay acuerdo, correspondería votarlo. 

SEÑOR REPRESENTANTE SODANO.- Propongo que se suprima la lectura de los 
artículos y que se vote en bloque. 

(Apoyados) 
SEÑORA PRESIDENTA.- Si no se hace uso de la palabra, se va a votar. 
(Se vota) 
——Siete por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad de presentes. (Votan la 

señora Presidenta, las señoras Representantes Barreiro, Burgoa y Díaz Rey, y los 
señores Representantes Cervini, Olano Llano y Sodano) 

Queda aprobado el proyecto. 
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SEÑOR REPRESENTANTE OLANO LLANO.- Hablo en nombre, también, de la 
señora diputada Laura Burgoa. 

Yo participé de la conversación y planteé modificaciones que fueron aceptadas. Me 
parece que el proyecto es bueno. De cualquier manera, como hay modificaciones que 
son recientes no he consultado a mi sector, y quiero dejar la salvedad de que tras futuras 
consultas que realice puede suceder -me parece difícil- que en sala no vote alguna 
propuesta. 

Además, soy nuevo y advierto que se ha discutido mucho tiempo, y eso está bien. 
Se trata de una voluntad positiva y creo que es un paso hacia algo que está bien. Como 
sé que han trabajado mucho en esto, no me parecía de buen gusto -después de haber 
planteado modificaciones- decir: "No lo voto porque no he consultado". Por lo tanto, voto 
el proyecto y, en todo caso, dejo la salvedad de que en sala -tras realizar las consultas 
pertinentes- pueda rever algún aspecto, aunque no lo creo. 

SEÑORA REPRESENTANTE BARREIRO.- He votado este proyecto con la 
intención de que este es un paso. 

Realmente, debo decir que me queda un sabor bastante amargo porque creo que se 
había avanzado bastante. El proyecto venía del período pasado y yo formé parte de esta 
comisión; lo trabajamos, pero lamentablemente no se pudo aprobar nada. Creo que hoy 
algo se va a aprobar, pero hay artículos y cuestiones que estaban en el proyecto que 
llegó a la Cámara que fueron retiradas y que para nosotros eran fundamentales como, 
por ejemplo, el derecho a la vestimenta o el punto sobre la disminución de las 
inequidades que existen en la materia. 

Seguramente en futuras legislaturas se deba seguir profundizando en este tema, 
pero este es un paso, y lo acompañamos. 

SEÑOR REPRESENTANTE CERVINI.- Debo felicitar el trabajo de todos los 
miembros de la Comisión y agradecerles por ello porque uno se siente muy a gusto 
trabajando. No se da en todas las comisiones que los partidos logren el nivel de acuerdo 
alcanzado aquí, y eso hay que destacarlo. Me parece un punto fuerte. 

Pienso que este es un primer paso en la búsqueda de una solución al problema de 
los talles en nuestro país y a la dificultad que tiene la gente para acceder a ellos. Entiendo 
que este primer paso deja la puerta abierta al trabajo futuro, porque nosotros incluimos el 
estudio antropométrico en este proyecto de ley, que considero va a dar insumos 
sumamente necesarios -de importante magnitud en lo técnico-, que van a permitir que no 
solo el Poder Legislativo, sino el Poder Ejecutivo y, ¿por qué no?, la futura comisión 
honoraria que planteamos tengan elementos muy buenos para trabajar en la búsqueda 
de la solución al problema. Creo que -más que nada- este proyecto de ley va a lograr las 
voluntades para dar un primer paso. 

Nos sentimos contentos y reitero que creo que este proyecto contiene el mínimo 
común denominador para dar un primer paso. 

Estos son los aspectos que hay que resaltar; seguiremos trabajando y les 
agradecemos a todos nuevamente. 

SEÑORA PRESIDENTA.- Corresponde designar miembro informante. 
SEÑORA REPRESENTANTE BARREIRO.- Proponemos al señor diputado Walter 

Cervini como miembro informante. 
SEÑORA PRESIDENTA.- Se va a votar. 
(Se vota) 
——Siete por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad. 

Queda designado el señor diputado Walter Cervini como miembro informante. 

No habiendo más asuntos, se levanta la reunión. 

 ===/ 


